

Как я побывал ацтеком

(Алексей Рябов, студент 2 курса образовательной программы [«Системная и программная инженерия»](#) факультета компьютерных наук, 2016-2017 учебный год)



Мне выпала возможность осенний семестр 2016/2017 учебного года учиться в San Diego State University (штат Калифорния, США). Сан-Диего находится на побережье Тихого океана на границе с Мексикой. Считается, что именно эти места – родина ацтеков. А потому и студенты университета, и университетская футбольная команда называются «ацтеки». Кампус университета пересекает Montezuma Road, названная в честь последнего императора ацтеков. И даже моя комната в общежитии носила гордое название Montezuma Room.



Это был потрясающий опыт жизни в иноязычной и мультикультурной среде. Оказалось, что английский звучит очень по-разному и уроженцы разных штатов США, не говоря уже о приехавших из Европы, Азии, Латинской Америки, не всегда понимают друг друга. Это был ценный университетский опыт. Изучение компьютерных наук в Сан Диего отличается от Москвы в первую очередь интенсивностью -- почти каждые два дня мы показывали и обсуждали коды программ, которые должны были разрабатывать во внеаудиторное время. Обсуждение происходило на парах и длилось ровно столько, сколько требовалось, чтобы закрыть все вопросы по коду. Нормой является совместный коддинг, в процессе которого обсуждаются концепция разработки, наилучшие алгоритмы и паттерны, которые стоит применить непосредственно для решения данной задачи, что в целом очень напоминало мне современный подход к разработке методологией Agile в коммерческих проектах.



Это был опыт адаптации к другой системе обучения. У каждого студента своя, индивидуальная, траектория обучения, свой набор предметов. Впрочем, это оказалось не так сложно -- уже через неделю после начала семестра я осознал, что от Вышки по системе аттестации мое новое место обучения почти не отличается. Помогали и дружеские связи: Фридрих из Германии, с которым у меня совпали все пары, американцы Элвин и Райан не забывали позвонить в 7 утра с напоминанием о грядущем mid-term, а в университетской библиотеке (работает 24 часа в сутки, 7 дней в неделю!) можно было вместе готовиться к нему.

Это был опыт выживания: подвергнуться уколу ската во время купания в Тихом океане, попасть в снежную бурю в Гранд Каньоне и перенести разгром квартиры после удачно сданной сессии.

Это был опыт профессионального кайфа: проехать по сакральным для любого IT-шника местам -- Кремниевая долина, штаб-квартиры Google, Apple, Facebook.

Это была замечательная возможность узнать западное побережье, насладиться непередаваемым ритмом жизни Сан Диего и Лос-Анджелеса, покататься по Голливуду и Санта Барбаре.

И, наконец, это было очень красиво: сумасшедшие закаты над океаном, девственная природа американских заповедников, плотина Гувера, Голден Гейт Бридж и многое-многое другое.

Спасибо, San Diego State University! Спасибо, Вышка!!!



